



среда
1 октября 2025
73 (6377)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU

ЧИТАЕМ
«РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ



ПОДПИСКА
НА II ПОЛУГОДИЕ — 2025 44-08-56

3 Экспорт — забота общая

Частным компаниям помогают осуществлять внешнеторговую деятельность

4 Кукольная мода

Рязань принимает необычный фестиваль

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Мы — единое целое

РЯЗАНЦЫ ОТМЕТИЛИ ТРЕТЬЮ ГОДОВЩИНУ ВОССОЕДИНЕНИЯ ДОНБАССА И НОВОРОССИИ С РОССИЕЙ

В областном центре прошёл митинг-концерт «Вместе навсегда! Россия. Новороссия. Донбасс».

День единения, приуроченный к подписанию договоров о принятии Донецкой, Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей в состав Российской Федерации, впервые отметили в 2023 году. Международные договоры о вхождении четырёх регионов в состав России подписали 30 сентября 2022 года. Позже Конституционный суд РФ признал эти договоры соответствующими Конституции страны, Госдума и Совфед ратифицировали их. 5 октября документы ратифицировал и Владимир Путин. Президент России принял историческое решение. Донбасс и Новороссия стали российскими регионами по итогам ранее проведённых там референдумов. В результате население России выросло более чем на 8 миллионов человек, а площадь страны увеличилась почти на 109 тысяч квадратных километров. Но самое главное — после принятия новых территорий в состав России у их жителей появилась уверенность в завтрашнем дне.

Участников митинга в Лесопарке приветствовал первый заместитель председателя правительства региона Денис Боков.

— 30 сентября 2022 года произошло важнейшее событие в истории нашей страны. Донецкая и Луганская Народные Республики, Херсонская и Запорожская области присоединились к великому русскому братству. Это историческое воссоединение. От 97 до 99 процентов жителей новых регионов проголосовали за вхождение в Российскую Федерацию. У нас



Фото: Евгения Фролова

один язык, одна культура и один народ. Я хочу вас поздравить с верой в то, что наша страна могучая, великая, объединяющая русских людей, русскую культуру и русское воинство, — сказал он.

Первый зампред правительства вручил наиболее активным членам Ассоциации ветеранов СВО Рязанской области региональные награды.

— У нас есть общая память. Мы помним, как наши героические деды и прадеды очистили от нацизма нашу землю в Великой Отечественной вой-

не, и никогда этого не забудем, — подчеркнул в своём выступлении первый заместитель председателя Комитета Госдумы по обороне, Герой России Андрей Красов.

— Сегодняшний день говорит о силе духа русского народа. Этот день стал возможен благодаря волеизъявлению миллионов людей, проживающих на исторической территории нашей страны, мудрости и воле нашего Президента, а также силе характера наших бойцов, которые сегодня освобождают оставшиеся части наших

территорий от оккупантов, — говорит председатель Рязанской областной Думы Аркадий Фомин.

— Наша страна в условиях демографического кризиса прироста восемь миллионов достойных, преданных России сограждан. Российское общество, пройдя процесс очищения и исцеления, укрепило сплочённость и единство. Всенародным стало движение в поддержку фронта «Всё для Победы!».

Кардинально изменилась ситуация и в международной обстановке, — сказала член Общественной палаты Российской Федерации, заместитель председателя Общественной палаты Рязанской области, руководитель Центра региональных проектов и межрегиональных связей РГУ имени С.А. Есенина, доктор филологических наук Ольга Воронова.

Депутат Рязанской областной Думы, заместитель начальника кафедры физической и горной подготовки РВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова, председатель ассоциации ветеранов СВО гвардии подполковник Роман Иголкин говорил на митинге о тех, кто сегодня защищает интересы страны на Донбассе.

— В данный момент наши солдаты и командиры вступают в бой, защищая истинные ценности — справедливость, право на историческую правду, нашу веру и наше светлое будущее. В любом военном конфликте есть потери. Я бы попросил сейчас вас почтить память погибших минутой молчания, — обратился к участникам митинга Роман Иголкин.

На митинге прозвучало, что объединение ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей с Россией символизирует нашу общую судьбу и историческую связь. Вместе мы создадим мощный союз, основанный на взаимопонимании и уважении к традициям. Россия — многонациональная страна, сила которой всегда была в единстве, потому что все мы — единое целое.

Песня с таким названием, написанная Константином Губиным, прозвучала в завершение митинга-концерта. В 2012 году её исполнил Лев Лещенко на фестивале «Славянский базар». Песня посвящена дружбе и единству славянских народов и звучит призывом к миру и взаимопониманию.

Встать в строй!

СЛУЖИТЬ В АРМИЮ ОТПРАВЯТСЯ ОКОЛО 700 ПРИЗЫВНИКОВ

Сегодня начался осенний призыв на военную службу. Призывная кампания продлится до 31 декабря. Главное нововведение — электронные повестки, которые, правда, пока действуют наравне с бумажными. Уведомление о направлении повестки поступает в личный кабинет на «Госуслугах», после чего, через 7 суток, повестка считается вручённой.

Чтобы посмотреть электронную повестку, необходимо войти в свою электронную запись на сайте или в приложение, введя логин и пароль, и перейти в личный кабинет. Далее нужно выбрать раздел «Уведомления» и найти сообщение от военного комиссариата. Если нажать на него, то откроется текст повестки. На сервисе реестра повесток необходимо авторизоваться, введя логин и пароль от учётной записи на портале «Госуслуги». Далее перейти в раздел «Для граждан». В личном кабинете на сайте реестра повесток содержатся копии отправленных повесток, даты их отправки и получения, дата постановки на воинский учёт, информация о военном комиссариате, дата явки в комиссариат, личные данные.

Закон не требует постоянного посещения портала, но и не освобождает от ответственности при пропуске уведомления. Таким образом, в интересах самого гражданина регулярно проверять наличие повестки в реестре, особенно в призывный период. При неявке в военкомат по истечении 20 дней с момента появления повестки в реестре в отношении призывника вводятся ограничения, предусмотренные законом.

С началом осеннего призыва военные комиссариаты будут организовывать для призывников медицинскую комиссию и при необходимости выдавать направление на дополнительное обследование. После проведения обследования призывная комиссия выносит решение о категории годности. Всего их пять: «А», «Б», «В», «Г» и «Д». В спорных ситуациях возможно проведение контрольного медицинского освидетельствования. В армию пойдут служить только здоровые молодые люди.

По словам психологов, физическая подготовка во многом регулирует настроение призывника, его желание служить в армии. В числе отказников, как правило, физические слабые юноши. Они боятся, что им будет трудно преодолевать нагрузки, привыкать к строгому армейскому распорядку, выполнять приказы командиров. Те молодые люди, кто активно занимается спортом, всегда охотно идут на армейскую службу. Отказы о них из воинских частей в военкомат приходят только положительные.

Большое значение в подготовке ребят к армейской службе играют объединения военно-патриотической направленности: профильные классы в школах, клубы по месту жительства и в системе дополнительного образования.

Важно до службы в армии получить военную учётную специальность. Этот профиль подготовки активно развивается в ДОСААФ России Рязанской области, который возглавляет Анатолий Бороненков. Недавно там побывал и высоко оценил работу ведомства по подготовке призывников к армейской службе губернатор Павел Малков.

По словам военного комиссара Рязанской области полковника Олега Серкеза, в последние годы призывная кампания проходит в штатном режиме, военкомат план по призыву выполняет и получает хорошие отзывы из мест службы рязанцев.

Срок службы в армии для призывников не изменился и по-прежнему составляет один год. По мнению уже отслуживших, время проходит быстро, а главное — с пользой.

Навстречу молодёжи

ПОЛИГОН 137-ГО ПОЛКА ВДВ В ДУБРОВИЧАХ ПОСЕТИЛА РЕГИОНАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ

Посещение полигона и заседание комиссии на его территории были приурочены к окончанию пятидневного военно-патриотического слёта «Студенческий спецназ — 2025».

Более 100 участников прошли обучение в реальных условиях. Они занимались огневой и тактической подготовкой, учились управлять БПЛА и постигали основы военной топографии, изучали тактическую медицину и основы выживания. С ними работали инструкторы Патриотцентра и центра военно-патриотического воспитания молодёжи «Гранит».

Члены комиссии посмотрели на действия студенческих «спецназов-

цев» на полосе препятствий. А затем в армейской палатке заседание комиссии провёл первый заместитель председателя правительства Денис Боков.

— Наша работа по патриотическому воспитанию выходит на новый уровень, учитывая время, в котором мы живём, и условия, в которых находимся. Это не просто одно из направлений, в котором мы воспитываем нашу молодёжь. Это направление на сегодняшний день является приоритетным. Мне очень важно понимать в этих вопросах мнение комиссии по патриотическому воспитанию, получить обратную связь по нашему сегодняшнему заседанию и в целом по той работе, которая проводится

силами не только исполнительной власти, но и общественных организаций, — сказал, обращаясь к членам комиссии, Денис Боков.

О молодёжных проектах, многие из которых посвящены 80-летию Великой Победы, а также поддержке участников СВО и членов их семей собравшимся рассказал председатель комитета по делам молодёжи Виталий Косачёв.

— У нас прошло 166 мероприятий с общим охватом 60 тысяч человек. Это молодёжные слёты, форумы, военно-патриотические игры. Одна только «Зарница 2.0» собрала более 20 тысяч участников. Всё это очень значимо для молодёжи, — отметил Виталий Косачёв.

О деятельности Патриотцентра и учреждений сферы образования региона сообщили Виталий Исаев и Лидия Родина. Важную роль общества «Знание» в патриотическом воспитании молодёжи отметил в своём выступлении директор филиала Российского общества «Знание» в Рязанской области Александр Селиванов.

Участники встречи рассмотрели практику деятельности военно-патриотических клубов в учебных заведениях, организацию ранней профориентации подростков. Речь шла об интерактивной работе школьных музеев, увековечивающих память героев, а также о деятельности центра «Зарница»: профильных слетах и планах на будущий год, в частности — о возможности реа-

лизации семейных программ выходного дня на площадке центра. Отдельное внимание было уделено вопросам проведения лекций и уроков мужества с ветеранами СВО в школах и загородных лагерях. В целом до конца этого года в Рязанской области планируется провести ещё порядка 70 мероприятий военно-патриотической тематики.

— На прошлой неделе мы защитили у губернатора проект «Молодёжь Рязани». Это портал и мобильное приложение, которые будут объединять все мероприятия по молодёжной политике в регионе. У молодёжи будет возможность видеть, что происходит. А нам это нужно для того, чтобы помогать в реализации проектов, — сказал Денис Боков.



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ
КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ + ДОКУМЕНТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЯЗАНИ НА САЙТЕ RV-RYAZAN.RU

Подготовлено по материалам сайта правительства области

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

АКЦЕНТ – НА ГЛАВНЫХ ТЕМАХ

На очередном заседании правительства региона, которое провёл губернатор Павел Малков, был рассмотрен ряд значимых вопросов развития региона, одобрены изменения в региональное законодательство, касающиеся мер соцподдержки граждан, а также заслушаны отчёты руководителей министерств и муниципальных образований о работе по исполнению поручений главы региона и по обращениям граждан в социальных сетях.

В начале заседания губернатор поздравил всех с праздником – Днём воссоединения России и Донецкой, Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей. «Это по-настоящему историческое событие. Жители этих регионов, по сути, вернулись домой. У нас общая история, культура, язык. Прошедшие три года показали нашу сплочённость и правильность этого решения и выбора. Вместе работаем по задачам, которые поставил наш Президент», – сказал Павел Малков. Он добавил, что рязанцы активно участвуют в работе по восстановлению нормальной жизни в новых регионах, помогают людям. Поддержка идёт по разным направлениям и будет обязательно продолжаться.

Губернатор напомнил о том, что поддержка участников СВО, которые отстаивают интересы России и право людей на мирную жизнь, сейчас важнейшая задача. Предложения в этом направлении обсуждались 29 сентября на расширенном заседании комис-

сии Госсовета по вопросам поддержки ветеранов боевых действий, участников СВО и членов их семей, в котором глава региона принял участие. «Эта работа – приоритет для всех уровней власти», – отметил Павел Малков. – Формируем в Рязанской области современную систему реабилитации для наших бойцов, она успешно работает. За два года купили более 350 единиц спецоборудования, которое используется для восстановления бойцов после ранений. Конечно, флагман этой работы – центр «Сосновый бор», где участники СВО проходят реабилитацию вместе с родными и близкими. Многие говорят, что аналогов этому центру в стране сейчас нет». Губернатор добавил, что учреждение постоянно развивается, открылась водолечебница, создаётся центр для адаптивных видов спорта. В ближайшее время к центру будет отремонтирована автодорога. Павел Малков поставил задачу – продолжать совершенствовать систему поддержки участников СВО и их семей, изучать лучшие практики и возможности их применения в регионе.

По поручению губернатора проведён мониторинг работы общественного транспорта на маршрутах, которыми пользуются ученики школы № 28. Ранее в соцсетях были размещены жалобы от родителей на то, что в часы пик детям сложно попасть в автобусы № 7 и № 47. По итогам проверки будет увеличено количество транспорта на маршруте. Также коммерческому перевозчику, работающему на маршруте № 47М2, направлено уведомление

о необходимости увеличения транспортных средств, контроля за работой автобусов в утреннее и вечернее время. Глава региона поручил доложить о ситуации повторно.

Павел Малков при рассмотрении сообщений граждан из соцсетей поручил минтранс региона организовать дополнительный общественный транспорт до села Константиново, где состоится большой праздник, посвящённый 130-летию со дня рождения Сергея Есенина, и проинформировать об этом жителей региона. Глава Рыбновского района Елена Минкова доложила о том, что у музея-заповедника организована дополнительная бесплатная парковка для автомобилей на 1000 мест.

В селе Захарово в текущем году реализуются два проекта в сфере ЖКХ, которые позволят улучшить водоснабжение. Работы идут в соответствии с графиком и завершатся в декабре. А до конца октября будет проведён капитальный ремонт участка системы водоснабжения на улице Советской.

Павел Малков обратил внимание глав администраций на необходимость контроля за исправностью уличного освещения в муниципальных образованиях, по этому поводу есть ряд жалоб с конкретными адресами. Главам администраций муниципальных образований губернатор поручил обратить внимание на такие сообщения и оперативно их отработать, а также в обязательном порядке дать разъяснения гражданам о том, что планируется сделать, установить или отремонтировать по каждому указанному адресу.

На верность Родине

ПЕРВОКУРСНИКИ АКАДЕМИИ ФСИН РОССИИ ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ

27 сентября стало особенным для первокурсников и их родителей. Родные и близкие курсантов получили возможность увидеть, как ребята справились с первоначальной подготовкой, чем им запомнился месяц проживания в учебном центре вуза, где более 170 курсантов из 68 регионов страны прошли курс молодого бойца. Будни курсантов с первого дня их обучения легли в основу документального фильма.



Фото Елены Фроловой

До начала торжественной церемонии приведения к присяге первокурсников с родителями встретились начальник академии Сергей Никитюк, его заместители по направлениям деятельности, начальники факультетов и курсовое руководство.

На плацу академии первокурсники, достигшие 18-летия, торжественно произнесли слова присяги. В торжествах приняли участие начальник правового управления ФСИН России генерал-майор

внутренней службы Надежда Горюничина, заместитель председателя правительства Рязанской области Павел Супрун, главный федеральный инспектор по Рязанской области аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Михаил Максимов, представители региональных ведомств, правоохранительных органов, духовенства и ветераны.

– Вы сделали важный шаг в жизни, поступив в Академию Федеральной службы исполнения наказаний России. Это

знаменательное событие не только определяет ваше будущее, но и возлагает большую ответственность перед обществом. Вы выбрали путь, который требует высокой дисциплины, моральной стойкости, успехов в учёбе и мудрости в принимаемых решениях, – сказал Павел Супрун.

Начальник Академии ФСИН России Сергей Никитюк подчеркнул, что в настоящее время более 30 тысяч выпускников вуза с честью выполняют свой служебный долг по защите прав и законных интересов граждан и государства.

Вячеслав Астафьев

ОБЩЕСТВО

На первой ступени

ДОШКОЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ РЕГИОНА ОТМЕТИЛИ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

В преддверии профессионального праздника воспитателей и всех сотрудников системы дошкольного образования торжество состоялось на базе областной библиотеки имени Горького.

Винновиков торжества приветствовала начальник отдела общего образования регионального министерства образования Ольга Голубева. Было отмечено, что особое внимание системе дошкольного образования уделяется в рамках национального

проекта «Семья»: ведётся капитальный ремонт и строительство детских садов, создаётся комфортная среда для труда воспитателей, важный акцент делается на обеспечении профессионального развития педагогических кадров.

Ольга Голубева вручила лучшим воспитателям, музыкальным руководителям, логопедам, психологам и заведующим детскими садами области региональные и ведомственные награды. Так отмечен большой труд педагогов системы дошкольного образования, их важ-

ный вклад в формирование гармоничной личности ребёнка.

Председатель Рязанской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Елена Митина поздравила педагогов с наступающим профессиональным праздником. Она вручила профессиональные награды активным работникам за многолетний и добросовестный труд. А музыкальный подарок дошкольным работникам преподнесли воспитатели творческого коллектива

«Ромашка» Детского сада № 143. Всего награды получили двадцать сотрудников системы дошкольного образования региона.

Перед началом торжества команды дошкольных работников из разных муниципальных районов и округов участвовали в «Педагогическом квизе». Победила команда «Дошколяки» из Рязани. Второе место – у дошкольных работников Шилова, третье – у команды Кораблинского округа.

Людмила Трухина



Ольга Голубева вручает награду победителям «Педагогического квиза» – рязанской команде «Дошколяки»

ЖЕНЩИНЫ НА ВОЙНЕ



подход ко всему, что готовит Ирина Владимировна к публикации. При этом главная движущая сила автора – вера в правоту того дела, которое она делает. По решению жюри конкурса «Книга года» фестиваля «Читающий мир» Наталья Гришина вручила Ирине Сизовой специальный диплом «Дорогами Победы».

О том, что издание стало летописью храбрости и мужества воевавших женщин, на презентации говорили рецензент книги, профессор кафедры истории России и методики обучения истории и обществознанию РГУ имени С.А. Есенина, доктор исторических наук Александр Агарёв, председатель общественного совета Музея истории молодёжного движения Ирина Астахова. Она напомнила: сейчас в музее работает выставка «В шинель, пережитой по фигуре...» из фондов музея. Выставка тоже рассказывает о рязанских женщинах – участницах Великой Отечественной войны.

Главный редактор газеты «Рязанские ведомости», председатель Рязанского отделения Союза журналистов России Галина Зайцева подчеркнула: новая книга Ирины Сизовой – особая. Ее отличает документально выверенный материал, журналистская точность в подаче информации. А главное – у автора есть истинное понимание исторической правды о войне. Галина Зайцева выразила пожелание: чтобы книга «Женское лицо Победы» нашла свой путь прежде

всего к молодому поколению читателей. А в настоящее время военная тема продолжает звучать в авторском проекте журналиста Ирины Сизовой «Военкоры» на страницах газеты «Рязанские ведомости». И возможно, эти публикации станут основой новой будущей книги автора.

Сама же Ирина Владимировна, размышляя об актуальности проведённой ею, как автором, исследовательской работы, заметила: «Война опять пришла в нашу жизнь, и в ней тоже участвуют женщины. Имена их мы не всегда знаем, но понимаем: их всё больше и больше. Есть и ещё одно обстоятельство, которое заставляет меня работать. Поколение ветеранов Великой Отечественной войны практически уходит. И мы остаёмся один на один с документами, воспоминаниями, книгами о ветеранах и той войне. Мы перед поколением участников войны виноваты. Мы не сохранили страну, которую они защищали. Мы не смогли защитить их могилы на территориях чужих теперь стран. Мы виноваты и в том, что поднял голову фашизм, искореняя который, они гибли. И мы сегодня должны его вновь победить, до конца. Это чувство должно оставаться с нами, чтобы мы смогли сохранить память о той войне в первую очередь для молодого поколения, наших внуков и правнуков».

Людмила Трухина
Фото автора

На всех фронтах Великой Отечественной войны наши землячки встали в строй, заменив погибших лётчиков, снайперов и моряков. О женщинах, освоивших самые мужские военные профессии, – новая книга Ирины Сизовой.

Презентация издания «Женское лицо Победы» состоялась в рамках XI Межрегионального фестиваля национальной книги «Читающий мир».

Журналист, кандидат исторических наук Ирина Сизова работала над книгой пять лет. На встрече в мультимедийном зале библиотеки Ирина Владимировна поделилась историей ее создания – от замысла до финальной версии.

Работа с историческими документами в архиве, изучение фактических материалов на интернет-ресурсах «Память народа» и «Подвиг народа», яркие эмоции от встреч с женщинами-ветеранами Великой Отечественной войны в Белоруссии в далеком уже 1981 году – всё это вылилось в цельное научно-популярное издание «Женское лицо Победы».

Книга подготовлена к печати и выпущена областной библиотекой имени Горького, руководителем проекта стала директор библиотеки, председатель Общественной палаты Рязанской области Наталья Гришина. Она отметила профессионализм и активную гражданскую и жизненную позицию автора, ее поразительную работоспособность и ответственный



Активно и с пользой

СТУДЕНТЫ РЯЗАНСКОГО КОЛЛЕДЖА КУЛЬТУРЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОБЛАСТНОЙ АКЦИИ «ЦЕНИ СВОЮ ЖИЗНЬ»



Студенты Рязанского колледжа культуры стали участниками областной социальной акции «Цени свою жизнь». Она прошла на базе Шацкого муниципального культурного центра и объединила команды школ Шацкого района, Шацкого агротехнологического техникума, Рязанского колледжа культуры и Шацкой школы-интерната.

– Программа была очень насыщенной, – рассказала советник директо-

ра колледжа по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Татьяна Московкина. – Ребята посетили интерактивные площадки, где выполняли задания и отвечали на вопросы. Их ждали уникальные встречи, например, мастер-класс по самбо от титулованных спортсменов – мастера спорта международного класса Романа Козлова и мастера спорта Степана Седракия. В программу вошли лекция о здоровом питании от консультанта-нутрициолога Юлии Емельяновой, занятие

по йоге и пилатесу с тренером Анной Лариной и психологический тренинг от педагога-психолога Шацкой средней школы Кристины Савиной, автора проекта «Твоя территория».

Татьяна Московкина отметила, что все студенты колледжа проявили себя максимально активно. Почётную грамоту самого активного участника получил студент колледжа Байэл Пусурманкулов.

Анна Павлова, г. Шацк

ЭКОНОМИКА: ПУТИ РАЗВИТИЯ

ЭКСПОРТ – ЗАБОТА ОБЩАЯ

ЧАСТНЫМ КОМПАНИЯМ ПОМОГАЮТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ
ВНЕШНЕТОРГОВУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Экспорт в Китай – пройди свой экспортерный путь за 6 дней – так называется акселерационная программа, на днях взявшая старт в Рязани. Её цель – подготовка региональных предпринимателей к выходу на рынок КНР «под ключ» – от переговоров по процессу до заключения контракта.

Тут нельзя не вспомнить о деловом форуме «Дни международного бизнеса в Рязанской области», состоявшемся в минувшем сентябре. Именно по его итогам губернатор Павел Малков сообщил о намечающемся старте программы, где эксперты-китаеведы помогут предпринимателям подготовиться к работе с партнерами из КНР.

«Расширяем сотрудничество с Китаем, – добавил тогда глава региона. – Эта страна остается нашим ключевым партнером. У рязанского бизнеса большой интерес к совместным проектам, и мы помогаем находить партнеров, организуем переговоры и встречи».

Напомним, Китай включен в Стратегию внешнеэкономической деятельности Рязанской области как одно из ключевых направлений взаимодействия. На форуме «Дни международного бизнеса в Рязанской области» отдельная сессия была посвящена работе с китайским бизнесом. В обсуждении приняли участие представители группы компаний China Chengtong International Investment и бизнес-парка «Гринвуд», Российско-китайской Гильдии ком-

мерции, китайской компании Pearl Prosperity Company Limited. Гости рассказали о перспективных направлениях экспорта и инвестиций, обратили особое внимание на важные для экспортеров темы логистики, взаиморасчетов и регистрации товарных знаков в Китае.

На «Днях международного бизнеса» подписано соглашение между китайским бизнес-парком «Гринвуд» и Агентством развития бизнеса Рязанской области. Теперь инфраструктура парка будет использоваться для онлайн-продвижения рязанских экспортеров на китайский рынок.

По инициативе заместителя председателя правительства Юлии Шваковой делегация Chengtong International встретилась с губернатором Рязанской области Павлом Малковым и министром экономического развития региона Андреем Ворфоломеевым. Речь, в частности, шла о наиболее эффективных инструментах развития экспорта продукции АПК региона в Китай.

Во время беседы с журналистами на форуме генеральный директор международной инвестиционной компании China Chengtong International Investment Лю Хуэй сказал: «Я считаю, что Рязанская область и Китай достигли уже большого уровня совместного взаимодействия. Я надеюсь, что в последующем будет намного больше подобных форумов мероприятий, которые связывают инвестиции, экономику и культуру. И это обязательно поможет и дальнейшему развитию наших экономических и деловых связей с Рязанью».



Акселерационная программа «Экспорт в Китай – пройди свой путь за 6 дней» стартовала в Рязани в результате этих переговоров и контактов. Ее организатор – Рязанский центр экспорта Агентства развития бизнеса.

«Участники – 10 компаний-производителей продукции АПК – рассмотрят правовые и административные основы экспортной деятельности в КНР, изучат легализацию и сертификацию продукции для экспорта, окупятся в деловой этикет и культуру ведения переговоров в Китае, – рассказала Юлия Швакова. – Обучение состоит из шести модулей и завершится в декабре».

Форум дал импульс развитию деловых отношений и по другим направлениям. Рязанские компании «Русэк-

спотрейд», «Полус» и ИП Родина А.П., а также Касимовский картофелеперерабатывающий комбинат при поддержке регионального Агентства развития бизнеса приняли участие в международной выставке продуктов питания Food2China Expo 2025 в китайском Гуанчжоу. Они представили там печенье, конфеты, подсолнечное масло, муку и картофельные хлопья.

«Участие в выставке в Китае имеет особое значение для рязанских производителей и является продолжением нашей работы по расширению экономических контактов с этой страной, – сообщила Юлия Швакова. – На состоявшемся недавно форуме «Дни международного бизнеса в Рязанской области» китайские партнеры – пред-

ставители группы компаний China Chengtong International Investment и бизнес-парка «Гринвуд», Российско-китайской Гильдии коммерции, китайской компании Pearl Prosperity Company Limited – проявили особый интерес к перспективам поставок продуктов питания и продукции агропромышленного комплекса. У производителей региона этих отраслей большой потенциал для расширения экспорта, и участие в выставке поможет им наладить новые контакты для реализации своих планов».

Регион активно участвует в реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт». Причем вклад в общее дело вносят самые разные организации. Особая роль – у Тор-

гово-промышленной палаты Рязанской области. На вышеупомянутом сентябрьском деловом форуме, выступая на заседании круглого стола с участием рязанских сельхозпроизводителей и их потенциальных партнеров из Китайской Народной Республики, президент региональной ТПП Людмила Козлова подчеркнула, что палата, по поручению губернатора Павла Малкова, проводит целенаправленную работу по созданию наиболее благоприятных условий для осуществления внешнеэкономической деятельности и повышению инвестиционной привлекательности региона. При ТПП действует 22 общественных формирования, среди них Комитет по предпринимательству в агропромышленном комплексе и Клуб экспортеров Рязанской области. Поддержка экспортёрам оказывается по многим направлениям: в частности, для получения преференций по уплате таможенных платежей палата удостоверяет сертификаты страны происхождения, которые дают возможность подтвердить российское происхождение продукции; на площадке ТПП открыто отделение Международного коммерческого арбитражного суда при ТПП РФ, арбитры которого квалифицированно и в кратчайшие сроки могут рассмотреть споры по внешнеэкономическим контрактам.

Фото Евгения Фролова

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Михаил ПРОНИН

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
В РЯЗАНСКОЙ
ОБЛАСТИ



НОВЫЕ ПРАВИЛА ДЛЯ БИЗНЕСА

О кассовых чеках и порядке их выдачи в общепите

В марте и сентябре 2025 года для предпринимателей вступили в силу важные изменения в сфере применения контрольно-кассовой техники. Федеральная налоговая служба уточнила требования к обязательным реквизитам кассовых чеков и порядок их выдачи в заведениях общественного питания. Эти нововведения затрагивают широкий круг компаний и требуют своевременной подготовки.

НОВЫЕ РЕКВИЗИТЫ

С 1 сентября 2025 года вступил в силу приказ ФНС России от 26.03.2025 № ЕД-7-20/236@, который вводит дополнительные обязательные реквизиты для кассовых чеков.

В первую очередь изменения касаются организаций и предпринимателей, работающих с маркированными товарами. Теперь в чеке и уведомлении появятся новые теги: «Часовая зона» (1011) и «Номер ФД кассового чека» (2040). Кроме того, если маркированный товар оплачен через интернет, потребуется указывать тег 1125 – «Признак расчета в «Интернет»». Вместе с тем ФНС уточнила, что тег для безналичных оплат (1234) пока включать не обязательно. Это даёт бизнесу время адаптироваться, не опасаясь немедленных санкций.

Многие предприниматели обеспокоены, что такие изменения могут обернуться сложностями в учёте и дополнительных расходами. Но важно понимать: корректировка требований связана с усилением прозрачности и контролем за оборотом маркированной продукции. Чтобы избежать штрафов, достаточно заранее проверить настройки кассовой техники и проконсультироваться у поставщиков ККТ или бухгалтеров.

Особое внимание стоит уделить обновлению программного обеспечения касс и своевременной проверке корректности реквизитов.

ПОД ОСОБЫМ КОНТРОЛЕМ

Не менее значимые изменения коснулись заведений общественного питания. С 1 марта 2025 года действует требование: чек (или бланк строгой отчетности) должен быть выдан клиенту до момента оплаты.

Иными словами, после того как посетитель запросит счёт, заведение обязано сформировать кассовый чек, а только затем принимать деньги. Этот порядок касается как ресторанов и кафе с официантами, так и заведений, где используются автоматы для приёма заказов.

Ранее проверки в сфере общественного питания были временно приостановлены из-за отсутствия нужных обновлений оборудования. Однако с июля ФНС возобновила инспекции и теперь будет тщательно контролировать соблюдение новых правил.

Предприниматели в сфере общепита должны понимать, что требования к порядку выдачи чеков – это не формальность, а часть налоговой дисциплины. Нарушение этих правил влечёт ответственность по КоАП РФ. Поэтому важно наладить работу с персоналом и обучить сотрудников действовать правильно.

Для заведений, где работает большое количество официантов или используется сложное программное обеспечение, главным риском станет несвоевременная синхронизация действий сотрудников. Поэтому уже сейчас стоит проводить внутренние проверки и разъяснительные беседы, чтобы избежать штрафов и претензий со стороны налоговой службы.

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ

Чтобы минимизировать риски, рекомендуем предпринимателям придерживаться нескольких простых шагов: проверить настройки контрольно-кассовой техники и своевременно обновить программное обеспечение; уточнить у поставщиков ККТ наличие необходимых обновлений; провести консультации с бухгалтерами по корректности формирования новых реквизитов; в общепите – организовать обучение персонала по порядку выдачи чеков; систематически контролировать выполнение требований на местах.

Мы понимаем, что бизнесу бывает непросто адаптироваться к новым правилам, особенно в условиях текущей экономической ситуации. Однако своевременная подготовка позволит избежать санкций и сохранить доверие со стороны контролирующих органов.

Новые правила ФНС по кассовым чекам и порядок их выдачи в общепите – это очередной шаг к повышению прозрачности бизнеса. Для предпринимателей изменения означают необходимость более внимательного отношения к деталям, но при правильной подготовке они не станут серьёзным барьером.

Заводские вехи

ПРЕДПРИЯТИЮ «ТЯЖПРЕССМАШ» – 70 ЛЕТ

По поручению губернатора Павла Малкова министр экономического развития региона Андрей Ворфоломеев поздравил коллектив ПАО «Тяжпрессмаш» с 70-летием и вручил награды сотрудникам.

Обращаясь к работникам предприятия, Андрей Ворфоломеев подчеркнул, что за семь десятилетий «Тяжпрессмаш» стал одним из ведущих российских производителей металлургического передела, кузнечно-прессового оборудования и оборудования для нефтегазового комплекса. «Тяжпрессмаш» включен в перечень системообразующих предприятий российской экономики. Предприятие является участником федерального проекта «Производительность труда» нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», входит в состав межрегионального промышленного кластера нефтегазового оборудования.

Поздравляя работников с 70-летием предприятия, генеральный директор ПАО «Тяжпрессмаш» Андрей Клинов, в частности, сказал: «В 1955 году на Рязанском заводе ТКПО была изготовлена первая продукция – холодновысадочный автомат модели А123 для высадки болтов. Это событие стало рождением нового предприятия. Построенный в послевоенное время завод прошел интересный, плодотворный путь становления и развития в производстве тяжелых кузнечно-прессовых машин».

Более чем в 40 странах мира известна продукция с маркой Рязанского завода ТКПО. Сегодня ПАО «Тяжпрессмаш» не только традиционный поставщик отечественного кузнечно-прессового, нефтегазового оборудования, продукции металлургического передела, поставщик продукции для водоканала, но и изготовитель импортозамещающего оборудования.

70-летний юбилей – это хорошая возможность с благодарностью вспомнить многие поколения работников предприятия, которые самоотверженным трудом внесли свой значительный вклад в развитие производственных мощностей предприятия, в освоение новых видов продукции и успешную реализацию уникальных проектов.

Отдельная веха в жизни завода – последние 30 лет, когда во главе предприятия стоял Алексей Михайлович Володин, сумевший в непростые годы сохранить коллектив, предприятие и нарастить производственный потенциал».

От имени губернатора Павла Малкова министр экономического развития Рязанской области вручил Знак отличия губернатора Рязанской области «Михаил Скобелев» и Знак губернатора Рязанской области «За усердие» сотрудникам ПАО «Тяжпрессмаш».

Рабочую поездку на предприятие совершил губернатор Павел Малков. Глава региона осмотрел производство и совместно с министром экономического развития Рязанской области Андреем Ворфоломеевым и генеральным директором ПАО «Тяжпрессмаш» Андреем Клиновым обсудил вопросы его развития.

По итогам рабочей поездки Павел Малков, в частности, заявил: «Главное, что у «Тяжпрессмаш» есть четкая стратегия роста. Со своей стороны окажем всю необходимую поддержку развития предприятия».

Господдержка стала больше

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ДОКАПИТАЛИЗИРОВАЛО ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФОНД РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЛАСТИ

Финансирование позволит оказать дополнительную поддержку промышленным предприятиям региона при модернизации и расширении производства в рамках инвестиционных проектов в размере от 5 до 60 млн рублей на срок до 5 лет по ставкам от 3% до 8% годовых.

Фонд предоставляет льготные займы по программам «Промышленная недвижимость», «Автомобильные компоненты», «Промышленные кластеры», «Развитие промышленности», «Роботизация, автоматизация и цифровизация промышленности», «Повышение производительности труда», «Проекты лесной промышленности», а также на улучшение экологической ситуации и развитие производства, разработку новой конкурентоспособной продукции гражданского назначения.

Средства, как сообщает министерство экономи-



ческого развития области, могут быть направлены на следующие цели: разработка нового продукта/технологии; приобретение или использование специального оборудования для проведения необходимых опытно-конструкторских работ

и отработки технологии; приобретение прав на результаты интеллектуальной собственности; приобретение для целей производства: российского и/или импортного промышленного оборудования, устройств, механизмов, станков, а также его

монтаж, наладка и иные мероприятия по его подготовке для серийного производства; строительство (капитальный ремонт, реконструкция) зданий (долей в них), помещений (долей в них), сооружений, коммуникаций для нужд производства.

Фото из архива РФВ

Уверенный рост

РЯЗАНЦЫ – В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ОБЪЕМОВ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Регион, по данным Рязаньстата, занял второе место в Центральном федеральном округе и восьмое место в стране по увеличению объемов промышленного производства по итогам восьми месяцев этого года. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года этот показатель вырос на 7,5%.

Объемы обрабатывающих производств увеличились на 8,7%. В лидерах – услуги полиграфии и копирования с ростом объемов на 89,5%, производство компьютеров, электронных и оптических изделий – на 18,3%, текстильных изделий – на 8,9%.

«Наша промышленность продолжает развиваться благодаря инициативности бизнеса, созда-

нию новых производств, новым направлениям поставок, в том числе экспортных. Значимую роль играет господдержка, включающая налоговые льготы и создание производственной инфраструктуры», – прокомментировала эти факты заместитель председателя правительства области Юлия Швакова.

Рязаньстат обнародовал данные об инвестициях в основ-

ной капитал в Рязанской области. Анализ проведен за первое полугодие.

Предприятия региона за это время инвестировали в основную капитал 56 миллиардов рублей. Этот показатель на 7,5% больше, чем годом ранее.

72% от этих 56 миллиардов направил на развитие производства крупные и средние предпри-

тия региона. Они вложили в основную капитал 40 млрд рублей. Из них 22,7 миллиарда потрачено на машины и оборудование, 1,1 миллиарда – на объекты интеллектуальной собственности.

73% инвестиций в основную капитал финансировалось за счет собственных средств предприятий, 27% – за счет привлеченных средств.



КУЛЬТУРА

Кукольная мода

РЯЗАНЬ ПРИНИМАЕТ
НЕОБЫЧНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

Всероссийский фестиваль «Кукла в традиционном костюме» объединяет обширные этнографические и фольклорные знания, представленные в нарядах, традиционных материалах, используемых при изготовлении кукол.



В нынешнем году фестиваль приурочен к юбилейной дате – 110-летию Государственного Российского Дома народного творчества имени В.Д. Поленова. Основная цель – демонстрация культурного наследия народов России, развитие межрегионального сотрудничества по сохранению и возрождению народных традиций, стимулирование интереса современных мастеров и творческих коллективов к изучению и пропаганде традиционных форм изготовления кукол.

В рамках фестиваля организованы две выставки. В Рязанском историко-архитектурном музее-заповеднике экспонируются куклы, созданные за последние пять лет мастерицами из 45 регионов России. Работы авторов из Рязанской области представлены в Рязанском областном научно-методическом центре народного творчества.

Открытие фестиваля состоялось в зале камерной музыки Рязанской областной филармонии. Участники, одетые в красочные народные костюмы, продемон-

стрировали красоту народного наряда и глубокую связь с культурным наследием. Куклы в народных костюмах, ставшие главным атрибутом фестиваля, также заняли своё почетное место на сцене.

Приветствуя участников, директор Рязанского областного научно-методического центра народного творчества, почетный работник культуры и искусства Рязанской области Виолетта Владимировна Ловкова сказала:

– Для нас большая гордость – принимать стольких гостей на нашей земле. Спасибо вам, что вы предоставили жителям нашего города возможность познакомиться с вашими прекрасными работами, а через них – с культурой разных регионов нашей любимой России.

Куклы в традиционных костюмах встретили гостей в Рязанском историко-архитектурном музее-заповеднике. Здесь открылась выставка более 500 работ, представляющих многообразие культур народов России. Экспозиция поражает разнообразием кукол, выполненных из различных материалов: ткани, глины, дерева, традиционных для народов России материалов. Здесь и тканевые куклы без лиц, и богато украшенные фигурки. А объединяют их великолепные народные костюмы. Особой благодарности за организацию выставки были удостоены заведующая отделом изобразительного и декоративно-прикладного искусства Российского Дома народного творчества имени В.Д. Поленова Полина Зенкина, куратор выставки Лидия Семёнова и заведующая выставочным отделом РИАМЗ Наталья Штефанюк.

Мастера-кукольники заняли места в зале рядом со своими работами, чтобы лично рассказать посетителям о своем творчестве и ответить на вопросы. Людмила Лаптандер из Нарьян-Мара, представлявшая клуб «Мел Не (Мастерицы)», рассказы-



вала об экспозиции: «Мы решили показать через кукол быт оленеводов в тундре. Наша экспозиция выполняет образовательную, ознакомительную и даже воспитательную функцию. Наша кукла выполнена из местных материалов: клювов утки и гуса, меха пестца и оленя».

Многие мастера, чьи работы представлены на выставке, занимаются изготовлением кукол более 10 лет. Выставочный зал стал настоящей площадкой для обмена знаниями и опытом.

Создание кукол – процесс, предполагающий не только творческий, но и исследовательский подход. Татьяна Масгина из Великого Новгорода рассказала, что руководительница их студии «Традиционная кукла» детально изучает старых кукол из фондов музея, а затем вместе с подопечными создает реплики игрушек, возрождая забытые образы и знакомя зрителей с многообразием кукольных традиций. Ирина Тарасенко из Тюмени поделилась информацией об этнографической экспедиции «Голоса наших предков», где она увидела не только кукол,

в которых играли дети около века назад, но и аутентичные костюмы.

«Людам, которые хотят попробовать создавать кукол, нужно подготовиться к тому, что придется быть мастерами на все руки, – пояснила почетный мастер-кукольник Магаданской области Наталья Бонченко. – Нужно быть скульптором, закройщиком, портным, сапожником, вышивальщицей, скорняком. Для изготовления некоторых костюмов коренных малочисленных народов Севера, которыми, в частности, занимаюсь я, нужно уметь вышивать бисером, работать с кожей и мехом. Процесс включает много этапов: от эскиза до облачения куклы в шитый наряд».

Выставка «Кукла в традиционном костюме» работает в РИАМЗ все дни фестиваля – до 25 октября. А в центре народного творчества в эти дни можно познакомиться с работами рязанских мастеров-кукольников.

Мария Климова

О+

Фото автора

Людмила
ТРУХИНАЗАВЕДУЮЩАЯ
СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКИМ
ОТДЕЛОМ

КАЛЕНДАРЬ ПРИОРИТЕТОВ

Вы сегодня какой праздник отмечаете? Международный день пожилых людей? Международный день музыки? Всемирный день саке? Международный день охраны енотов? А может, День Сухопутных войск РФ? Или День геронтолога? Или Всемирный день вегетарианства?

Календари играют с нами не очень добрую шутку, особенно когда у нас полно свободного времени. Или когда ищем, как герой известной комедии, повод отметить какой-нибудь праздник: «Восемьдесят лет со дня рождения... О, ей уже 80?!»

Если говорить серьезно, то большинство из нас и не вспомнят ни один из красных дней календаря, выпадающих на дату 1 октября. Кроме, может, пожилых людей и музыкантов. И если вторые будут отмечать его как профессиональный праздник, помня о том, что «всё преходяще, а музыка вечна», то для первых, то есть пожилых, праздник получается какой-то странный. Конечно, понятно, что его придумала Генеральная Ассамблея ООН в 1990-м исключительно с благой целью: привлечь внимание общества к людям пожилым, согреть их теплом и заботой, подарить им радость общения.

Только вот получается этот праздник часто с горчинкой. Приглашают пожилых людей в этот (плюс-минус) день на бесплатные концерты и спектакли, проводят для них встречи с интересными людьми, в клубах пожилых людей устраивают разные поводы для радости, например, чаепития, дарят им сувениры и подарки. И всё вроде бы хорошо. Внимания много не бывает. А что потом?

После продолжается жизнь. И в ней наступают будни. А в буднях бывает всякое. И хорошо, если после Дня пожилых людей с пожилыми людьми остаются рядом близкие – если не родные (дети, внуки, правнуки), то друзья или знакомые либо социальные работники и волонтеры, не забывающие про них, готовые помочь. Здорово, что в нашем регионе вот уже несколько лет действует программа «Активное долголетие». Не буду говорить о ней подробно, кто заинтересовался – интернет в помощь. А вот активность многих знакомых «долголетов» (слово уже вошло в активный словарь) просто восхищаюсь. И в парках на утренней зарядке, и на площади Победы перед МКЦ, и в Нижнем и Верхнем горпарках – везде жизнь людей пожилых если не кипит, то точно «варится» хоть и на весьма умеренном, но долгом огне.

Другое дело – кого считать пожилым? Со временем толкование понятия менялось. В Толковом словаре Даля (а это середина XIX века) пожилым человеком (или подстарком) определялся как тот, чей возраст приближался к пятидесяти годам. Сегодня это, мягко говоря, неактуально. По решению ООН в прошлом веке пожилыми принято считать людей, перешагнувших 60-летний рубеж. Согласны?

Вот и я в раздумьях. С одной стороны, пожилой – это тот, кто пожил. Так о себе могут сказать и тридцатилетние. Вспомним классику: «Ужель мне скоро тридцать лет?» – восклицает лирический герой пушкинского романа в стихах «Евгений Онегин». «Милая, мне скоро стукнет тридцать», – размышляет герой есенинского стихотворения «Видно, так заведено навеки...» и причисляет себя к когорте «прожженных калек». И сорочкалетние при всей своей молодости часто думают, что главная часть жизни вот-вот минует, и устойчивое совсем недавно выражение «кризис среднего возраста» был применим в первую очередь именно к ним.

60+ не много и не мало. Всё определяется самим человеком. А вот как на этот возраст посмотреть, зависит и от воспитания, и от семьи, и от правил, принятых в обществе. Когда в последние три десятилетия дети и подростки слышали только один главный призыв: «Бери от жизни всё!», «Будь успешен, ведь ты этого достоин!», то как сегодня осуждать их за то, что сидят в транспорте в то время, когда рядом с ними стоят люди пожилые, часто с палочками? Иногда на замечания они отвечают вежливо: «Так мы такие же деньги за проезд заплатили, и едем не на местах для пожилых, так что не надо нас стыдить». Или громко смеются и разговаривают матом в присутствии пожилых, нисколько не обращая на них внимания. Так получилось, что живу я на окраине Рязани, а на работу еду в центр. Вот почему дорожных картинок такого рода вижу каждый день достаточно. Не скрою: хочется в такие моменты мгновенно оказаться на Северном Кавказе в надежде, что там такое поведение как массовое невозможно.

Сам я не знаю, зачем так реагирую. А от возраста старею абстрагируясь. Вот понравилось мне предложение одного известного в Рязани актера: избавиться от часов и календарей! Сразу не поймешь, сколько кому лет. И кто стар, а кто молод – станет не так уж важно. Это предложение прозвучало как шутка во время его выступления, но мне очень понравилось. А вам?

НАША
ГАЗЕТА
В ИНТЕРНЕТЕДОСТОВЕРНАЯ
ИНФОРМАЦИЯ
+
ВСЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ
ДОКУМЕНТЫ

ВНИМАНИЕ!

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ МОСКВА» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

ОПАСНО!
ГАЗОПРОВОД

На территории Рязанской области расположены объекты Единой системы газоснабжения, обеспечивающие бесперебойную транспортировку природного газа, газоснабжение населенных пунктов и промышленных предприятий и являющиеся объектами повышенной опасности, попадающими под действие ФЗ № 116 от 21.07.1997 «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».

Объектами Единой системы газоснабжения являются магистральные газопроводы, газопроводы-отводы, кабельные линии связи, кабельные линии

телемеханики, кабельные и воздушные линии электропередачи, средства электрохимической защиты газопроводов, крановые площадки, необслуживаемые усилительные пункты (НУП), антенно-мачтовые сооружения, контрольные пункты телемеханики (КП ТМ), котельные станции с анодными заземлителями.

Для обеспечения безопасности людей и имущества, связанных с повреждением указанных объектов, запрещается любая вид деятельности в охранной зоне объектов Единой системы газоснабжения без письменного разрешения уполномоченного представителя филиала ООО «Газпром трансгаз Москва» Истинское ЛПУМГ на территории Рязанской области.

Будьте внимательны и осторожны вблизи объектов магистральных газопроводов! Указанные объекты обозначены на местности специальными информационными знаками.

Обнаружив утечку газа, а также в случаях необходимости проведения работ в охранной зоне и/или в пределах допустимых минимальных расстояний от оси газопровода, с целью предупрежде-

ния нежелательных последствий и предотвращения несчастных случаев, просим обращаться в филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Истинское ЛПУМГ.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:

– филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Истинское ЛПУМГ (адрес: 391191, Рязанская область, Старожилковский район, село Истье, телефон +7 (49151) 2-14-30);

– филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Гавриловское ЛПУМГ (адрес: 140531, Московская область, Луховицкий район, поселок Газопровод, телефон +7 (49663) 6-35-53, доб. 206);

– филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Моршанское ЛПУМГ (адрес: 393950, Тамбовская область, Моршанский район, поселок Газопровод, телефон +7 (47533) 9-42-06);

– филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Путятинское ЛПУМГ (адрес: 391480, Рязанская обл., Путятинский район, село Путятино, телефоны: +7 (49146) 2-16-74, 2-12-40 (диспетчер – круглосуточно).

АО «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ» уведомляет, что информация в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.05.2025 № 821 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» и Приказом ФАС России от 08.12.2022 № 960/22 «Об утверждении форм,

сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам, а также правил заполнения указанных форм» размещается на официальном сайте АО «Газпром газораспределение Рязанская область» по адресу: <http://www.ryazanoblgaz.ru/>

ВЯЗАНСКИЕ
ВЕДОМОСТИ№73 (6377)
от 01.10.2025

Учредители: Правительство Рязанской области, Рязанская областная Дума, Администрация города Рязани, Рязанская городская Дума.
Адрес редакции (издательства): 390023, г. Рязань, ул. Горького, 14.
Примечая 21-08-13.
Сайт: ryazanobl.ru/
E-mail: info@ryazanobl.ru
Отдел рекламы: 21-00-27.
Отдел объявлений: 21-08-19, 210819@ryazanobl.ru
Подписка: 44-08-56

Директор – И.В. Ушаков.
Главный редактор – Г.А. Зайцева.
Редакционная коллегия:
И.В. Ушаков – директор;
И.В. Солова – первый заместитель главного редактора;
В.В. Астафьев – заведующий отделом новостей;
Л.В. Пашинина – заведующая социально-экономическим отделом;
Д.Л. Савоина – шеф-редактор РВ-ТВ;
М.В. Афонина – ответственный секретарь;
Е.Н. Дегушева – шеф-редактор сайта.

Индексы подписки: П5419, П5429 (льготная), П4710 (с комплектом официальных документов).
Оптическое в ГБУ РО «Рязанская областная типография» (г. Рязань, ул. Новая, 69).
Сдано в печать в 21.00. По графику – в 21.00.
Тираж 4000 экз., общий (недельный) – 9000 экз.
Заказ № 1988.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции.
Девушкин редактор Г.А. Зайцева.
Ведущий выпуск П.В. Соловцов.

Письма, рукописи, фотографии, рисунки не возвращаются и не рецензируются. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

При перепечатке ссылка на «Рязанские ведомости» обязательна. Точка зрения авторов может не совпадать с мнением редакции.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Рязанской области. Реестровая запись ПИ №ТУ 62-00031 от 25 мая 2009 г.